Контрольная работа №3 «ХИМИЧЕСКИЕ РЕАКЦИИ».

Подготовка к контрольной  работе
Часть А:

А 1.  Характеристика реакции, уравнение которой 4 Fe + 6H2O +3O2 →4Fe(OH)3 :

       а) соединения, ОВР, обратимая, 

б) замещения, ОВР, необратимая, 

       в) соединения, ОВР, необратимая, 

г) обмена, не ОВР, необратимая.

А 2. В окислительно – восстановительной реакции, схема которой: 
 KClO3 + FeSO4 + H2SO4 → Fe2 (SO4)3 + KСl + H2O  сумм а коэффициентов перед окислителем


 и  восстановителем равна:

       а) 4, 
 б) 7, 

в) 9, 

 г) 10. 

А 3. Количество тепловой энергии, которое выделяется или поглощается в ходе химической реакции, называется:

       а) тепловым эффектом, б) энергией активации, в) теплотой образования,  г) температурным коэффициентом. 
А 4. Физический смысл температурного коэффициента Вант – Гоффа заключается в том, что он показывает:

        а)  скорость химической реакции при увеличении температуры,

        б) во сколько раз увеличивается скорость химической реакции при увеличении температуры на 2 – 40 С, 

        в) во сколько раз увеличивается скорость химической реакции при увеличении температуры на каждые   
100С, 

        г) на сколько градусов необходимо увеличить температуру реакции, чтобы её скорость увеличилась в 2 – 4 
раза. 
А  5.  В промышленности гидрирование жидких жиров проводят с использованием катализатора:

        а) серебра, 

б) меди, 
в) платины, 
г) никеля.
А  6. Увеличение температуры приводит к смещению равновесия в реакции синтеза аммиака в сторону исходных          веществ N2 + 3H2  → 2 NH3 + Q. Почему в промышленности этот процесс ведут при повышенной температуре?

       а) прямая реакция экзотермична, смесь газов нагревается, и её охлаждение требует значительных  затрат. 

       б) значительно сокращается время достижения равновесия,


       в) аммиак получается более высокого качества,  
г) все приведенные выше причины верны.
А  7. Долю молекул, распавшихся на ионы в растворе, показывает величина:

       а) константы диссоциации, 

б)  степени диссоциации,

       в) температурного коэффициента,  
г) верного ответа среди перечисленных нет.

А  8. Краткому ионному уравнению СН3СОО- + Н+  → СН3СООН соответствует взаимодействие между:

       а) ацетатом магния и водой, 


б) ацетатом аммония и гидроксидом натрия, 

       в) ацетатом натрия и кремниевой кислотой,
 г) ацетатом калия и азотной кислотой.

А  9. Ионы какой группы могут быть легко удалены из раствора в виде труднорастворимых соединений:

      а) Cu2+, CO32-, NO3-,  

б) Fe3+, Na+, Cl-,     в) Ca2+, S2-, SiO32-, 

г) Pb2+, NH4+, Br-.

А  10. В каком случае растворы трех солей в группе можно распознать с помощью универсальной индикаторной  
бумаги:

     а) KCl, HCOONa, Al2(SO4)3 
б) NH4NO3, Na2SO4, BaCl2, 
в) Pb(NO3)2, K2SO4, NH4Br, г) K2S, NaCN, MgSO4.
А  11.  Окислитель  в реакции синтеза аммиака, уравнение которой  N2 + 3H2  → 2 NH3 + Q:

     а) N0, 
б) H0,
в) H+1, 

г) N-3 .
А  12. При повышении температуры на 300С (температурный коэффициент γ = 3) скорость реакции увеличиться:

     а) в 3 раза,  
б) в 9 раз, 
в) в 27 раз, 
г) в 81 раз.

А  13.  Щелочную среду имеет водный раствор соли, формула которой:

     а) AlCl3, 
б) KNO3, 
в) K2CO3,
 г) FeCl3.

А  14. Гидролизу не подвергается:

    а) белок, 
б) сульфат цинка, 
в) целлюлоза, 
г) этилен.

А  15. Скорость гомогенной реакции зависит:

    а) от природы реагирующих веществ, 

б) от температуры, 

     в) от концентрации веществ, 


г) все приведенные ответы верны.

